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ESERCIZIO N. 1.

Si consideri la successione di numeri reali (x,,),, definita per ricorrenza da
xe = 1; Tpt1 = V6 -+, perognin €N,

(4) Si verifichi che la successione (z,), & limitata (ad esempio si provi che |z,| < 3 per ogni n € IN).
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(13) Si verifichi che la successione (z,), & monotona.
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(413) Si verifichi che la successione (zp), ammette limite.
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione definita da f(z) = z3¢™®.

() Si determinino 1 segni di f e i limiti di f a —o0 e a +o0.
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(it) Si calcolino f' e f".
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(#41) Si determinino i punti critici di f e i segni di f’.
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(tv) Si determinino gli intervalli di monotonia e i punti di massimo e minimo relativi e assoluti di f.
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(v) Si determinino i segni di f”.
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(vi) Si determinino gli intervalli di convessita e concavita della f e gli eventuali punti di flesso.
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(vii) Al variare di ¢ € IR si determini il numero delle soluzioni dell’equazione f(z) = ¢.

-2 '
ge0 o q=27.4 1 oluriowne
o< g < 99 ¢7° 9 poluriowd

g 52,:}&2“‘3 }2{ “)Q&mi{}v&




Universita degli Studi di Trieste — Facoltd d’Ingegneria. Trieste, 6 giugno 2016 3

N. Matricola

COGNOME e NOME

ESERCIZIO N. 3.
Sia ¢ € C*°(IR) una funzione di cui sappiamo che ¢(0) = 1,¢'(0) = 2,¢"(0) = 3,¢"(0) = 4. Si consideri la

funzione f(z) = /m p(t) dt.
0

(i) Si calcolino f/, f”, f".
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(i4) Si scriva il polinomio di Taylor-MacLaurin di ordine 3 della funzione f(x).
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(i44) Si stabilisca ’ordine di infinitesimo della funzione f in 0.
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ESERCIZIO N. 4.

Si consideri la funzione f: R\ {0,1} — IR definita da f(z) = - \/[‘11_1_;]

() Si stabilisca se f & integrabile sull’intervallo ]0,1[.

(i) Si stabilisca se f & integrabile sull’intervallo |1, +o0}.
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